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Председник САД Барак Обама понудио је да повећа војну помоћ своје земље Израелу
након нуклеарног споразума с Ираном, преносе израелски медији писање "Њујорк
тајмса".

  

  

Обама је то поменуо у телефонском разговору с израелским премијером Бењамином
Нетанијахуом у уторак. Званичници Беле куће кажу да је Обама рекао Нетанијахуу да је
спреман да води "интензивне дискусије" о појачању израелских одбрамбених
способности."Њујорк тајмс" пише да је Нетанијаху одбио да дискутује о тој теми, што је
навело америчке званичнике да поверују како он жели да сачека и види шта ће Конгрес
САД рећи о споразуму постигнутом измедју Ирана, САД и још пет светских сила.

  

Посланици имају на располагању 60 дана да размотре тај документ.

  

Нетанијаху је споразум означио "грешком историјских размера" одман након склапања. У
среду је наставио да га критикује, тврдећи да има " апсурдних ствари" у њему и
оптужујући светске лидере да су упали у "замку осмеха коју је поставио тирански
ирански режим".Израелски лидер је у Кнесету (парламенту) нагласио да његову земљу
споразум не обавезује и да војна акција против Ирана остаје опција.

  

"Задржаћемо наше право да се бранимо против свих наших непријатеља," рекао је
Нетанијаху који сматра да су иранска настојања да развије нуклеарно оружје
егзистенцијална претња Израелу. Иран, међутим, то пориче тврдећи да је циљ
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производња енергије.

  

"Њујорк тајмс" наводи да меморанудм о разумевању траје до 2018. године и да Израел
на тој основи добија годишњу помоћ од три милијарде долара, коју већим делом користи
за куповину војне опреме, углавном авиона.Један званичник близак преговорима, који се
воде, изјавио је за тај лист да је Израел затражио од 4,2 до 4,5 милијарди долара
годишње на деценију у новом споразуму о помоћи. "Тајмс" пише да су преговори о томе
почели давно пре него што су се захуктали разаговори с Техераном.

  

Секретар за одбрану САД Ештон Картер ће посетити Израел следеће недеље, а лидер
израелске опозиције Исак Херцог најавио је да ће ускори ићи у САД да дискутује о
"безбедносним мерама у новој ситуацији".

  

Свако израелско лобирање у Конгресу против споразума по свој прилци неће уродити
плодом јер Обами није потребно одобрење Конгреса, констатују амерички медији.
  Посланици ће можда покушати да омету споразум усвајањем нових или спречавањем
Обаме да укине постојеће санкције, што је био кључни разлог за Иран да пристане на
споразум.

  

Обама има право вета на резолуцију Конгреса, чији је циљ да подрије споразум, што
значи да би противници морали да обезбеде двотрећинску већину да оборе вето.

  

(Танјуг)   
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